BO PE ON TAP THI HOC K 1 - KHOI 10

DE 1

Bai I: Tim (P): y = ax?+ bx + ¢ biét (P) c6 dinh I(2:1) va di qua diém A(4,5). Lap bang bién

thién va vé (P).
Bai 2:

Tim tham s6 m dé phuong trinh: (m2 - l)x +2m =5x-2+/6 nghiém ding Vx € R
Bai 3:

Cho phuong trinh: (2m—1)x* -=2(2m-3)x+2m+5=0 (1)
Tim m dé phuong trinh:

a) Co nghiém.

b) Co6 hai nghiém phan biét x,;x, sao cho x, =—x,

Bai 4: Giai cac phuong trinh sau:
a. ‘x2+4x+5‘—5=3x b. x+v2x? —2x+3 =3
Bai 5: Giai h¢ phuong trinh sau:
{3x +4y+1=0
xy=3(x+y)-9
Bai 6: Cho AABC c6 A(-1;1); B(1;3); C(1;-1)
a. AABC la tam giac gi? Tinh chu vi va dién tich.
b. Tim toa d tim I va tinh ban kinh duong tron ngoai tiép tam giac ABC
¢. Tim toa d6 diém D c¢6 hoanh do 4m sao cho A ADC vudng can tai D.
Bai 7 Cho tam gidc ABC ¢c6 AB=5; AC=6, gbc 4 =120°
a. Tinh BA.AC va d6 dai BC.
b. Tinh d6 dai trung tuyén AM ctia tam gidc ABC

c. Goi N 1a diém théa NA+2A4C =0. Goi K 1a diém trén canh BC sao cho BK =xBC . Tim x

dé 4K 1 BN .

Bai 8. Cho tam giac ABC c6 trong tim G va diém M théa M4 —MB+MC =0 . Ching minh:

M, B, G thang hang.
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DE 2

Bai 1: Tim parabol (P): y = ax? + bx + ¢ thoa diéu kién (P) qua 3 diém A(1;-3), B(-1:27),
C(2;6)

Bai 2 : Tim m dé pt : m3(x —1) = 4x — 3m +2 c¢6 nghiém duy nhat va tinh nghiém do.

Bai 3:

Cho phuong trinh : X2 —2mx+n? —-2m+1=0

a. Pinh m dé ptr c¢6 2 nghiém duong phan biét.

b. Pinh m dé ptr c6 2 nghiém phan biét thoa man—-+ - %(x1 )
XX

Bai 4: Giai cac phuong trinh sau:
a) ‘x2+3x—4‘:8—x b) 3++/x* +3x-3=2x
Bai 5: Giai h¢ phuong trinh sau:

X Hxy+yt =7
xt+ytexty? =21
Bai 6: Cho tam giac déu ABC canh a. Trén ba canh AB, BC, CA lan luot léy cac diém M, N,

P sao cho

BM

_—

BA, BN =

BC, AP=

_—

AC.

I [—
o0 N

=1
2

a) Tinh AB.CA .

b) Biéu thi MP, AN theo AB va AC . Chtrng minh: MP vudng goc voi AN.

Bai 7: Trong mit phang Oxy cho A ABC c6 A(2 ;4), B(1; 1), C(-3;4)

a)Tim toa do diém E dé AEBC 14 hinh binh hanh.

b) Tim toa d6 chan duong cao A’ ké tir A cua tam giac ABC.

¢)Tim toa do diém M thudc truc Oy sao cho MA + MB nho nhat.

Bai 8: Cho tam giac déu ABC c6 canh a, I 13 trung diém AB, G la trong tam, M,N lan luot

thudc AB, AC sao cho: MA+3MB =0,AN =-2CN

a) CMR: MC +2MI =3MG

b) Tinh MG, MN theo ABvaAC, tir d6 suy ra M, N, G thing hang.
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PE 3

Bai 1: Xac dinh phuong trinh (P): y = ax? + bx + 3 qua A(-1 ; 9) va truc d6i xtimg x = - 2
Bai 2 : Pinh m dé ptr (m+1)% +1- m = (7m -5 )x v nghiém.

Bai 3: Cho phtr (m+1)x* +2(m—-1)x+m-2=0

a. Pinh m dé ptr trén vo nghiém.

b.Dinh m dé phuong trinh c¢6 2 nghiém phén biét x,;x, thoa x> +x? =8.

Bai 4: Giai cac phuong trinh sau:

a. x> +5x+4|—-4=x b. V21-x*—4x =x+3

Bai 5: Giai h¢ phuong trinh sau:

x+y+x’+y° =8
xy(x+D)(y+1) =12

Bai 6: Cho AABC co6 A(-1;1), B (1;3), C(1; -1)

a) Hoéi tam gidc ABC 1a tam gidc gi? Tinh chu vi, di¢n tichA ABC?

b) Tim D sao cho tir gidc ABDC 1a hinh vuong.

c¢) Tim toa do chan dudong cao A’ ké tr A cua A ABC

d) Tim tAm va ban kinh duong tron ngoai tiép AABC

e) Tim M sao cho MB+2MA =-3MC

Bai 7: Cho tam giac ABC c6 AB =2, AC=3, 4=60° Goi D la chan duong phan gidc trong
cua goc A

a. Tinh AB.CA, d6 dai BC va s6 do goc C

b. Phan tich 4D theo 4B va AC

c. Tinh d6 dai AD

Bai 8: Cho AABC , goi M la trung diém cta AB , N trén canh AC sao cho NA = 2NC , diém
P ndm trén canh BC kéo dai sao cho PB = 2PC.

a) Cmr : MN:-%ZE%ZE

b) Cmr: MP = ZE—%E
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DE 4

Bai I: Cho ham s y = 2x 2 + bx + ¢ . Tim b,c biét do thi ctia nd ¢ truc ddi ximg x =1 va cit
tryc tung tai diém c6 tung do la 4.

Bai 2 : Pinh a dé phtr (a? — a)x +21= a2 + 12(x — 1)c6 nghiém dung v&i moi x thudc R
Bai 3: Pinh m dé ptr x2- 2( m-1) x + m? - 3m + 4 =0 ¢6 hai nghiém phén biét va nghiém
nay gap d6i nghiém kia

Bai 4: Giai cac phuong trinh sau:

a.‘2x2—5x+4‘=2x—1 b.V2+3x—x? =3x—4

Bai 5: Giai h¢ phuong trinh sau:

Jx+ \/; =9

{%/} +3fy =5
Bai 6: Cho hinh binh hanh ABCD ¢6 4B =+/3 ; AD=1; BAD = 30"
a. Tinh AB.AD; BA.BC
b. Tinh d6 dai duong chéo AC
c. Tinh cos(ZE;Eﬁ)
Bai 7: Trong mat phéng Oxy, cho tam giac ABC véi A(1;3); B(5;5); C(7;6)
a. Tim toa d0 diém N nam trén truc hoanh sao cho N cach déu 2 diém A va B.
b. Tim toa d6 diém E 1 chan duong phan giac trong ké tir A ctia tam giac ABC (v6i E nam
trén canh BC).
c. Tim toa do M thudc Oy sao cho tam giac ABM vuong tai A.

Bai 8. Cho tam giac ABC. Piém I trén canh AC sao cho CI = 1/4CA. J 1a diém thoa

Bi=Lic_%4B
2 3

a) C/m: BI = %R’—E b) C/m B, I, J thang hang

¢) Hay dung diém I thoa diéu kién dé bai
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Bai 1: Xac dinh parabol (P) 'y = ax? + bx + ¢ biét rang (P) di qua diém A(-2:0); B(2;-4) va
nhan duong thang x = 1 1am truc d6i xtimg
Bai 2 : Giai va bién luan phuong trinh sau :
(m2 - m)x:12(x + 2)+m2—20
Bai 3: Cho phuong trinh: (m—1)x*+3x-1=0
a)Tim m dé phtr c¢6 hai nghiém duong phan biét
b)Tim m dé phuong trinh c6 hai nghiém x,;x, sao cho (xf + 1)(x§ + 1) =8
Bai 4: Giai cac phuong trinh sau:

a. 3x” —4x+1|=[3x -1 b. 2-V3x* -9x+1=x

Bai 5: Giai h¢ phuong trinh sau:

x+y=4

{(x2 +y)(x* +1%) =280
Bai 6: Cho hinh thang ABCD vuodng tai A va B;
AB =AD = 2a, BC = 4a. Goi I, J theo thu ty 13 trung diém ctia AB va AD.
a. Tinh CJ,DI theo cac vecto AB , AD .
b. Tinh d6 dai CJ
c. Tinh cos cuia goc tao boi hai vecto CJ, DI
Bai 7: Cho tam giac ABC c6 A(0;-2); B(5;0); C(3;5)
a. Tim hinh tinh tam gidc ABC. Tinh di¢n tich tam giac ABC.
b. Tim toa do M trén Oy cach déu 2 diém B,C.
c. Tim toa dd M trén Ox sao cho MA4? + MB*nhé nhat
Bai 8: Cho hinh binh hanh ABCD. Goi M,N lan luot 1a trong tam AABCvaAADC . CMR:
2)DABC+ DB.CA+DCAB =0
b) V&i P bét ky ta ludn co:

PA+PB+ PC + PD =2(PM + PN)
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Bai 1: Xéc dinh Parabol (P): y=ax’ +bx+1, biét (P) di qua diém A(-2;1) va dinh nim trén
duong thang d:y+2x=0

Bai 2 : Giai va bién luan phuong trinh sau theo tham s6 m: 2(m + )x —m(x —1) = 2m +3
Bai 3: Cho phuong trinh: x*> +2Q2m+1)x+2m—1=0

1.Chtng minh rang phuong trinh luén ¢ hai nghiém phén biét véi Vm e R

2.Tim m dé phuong trinh c6 hai nghiém phan biét am.

Bai 4: Giai cac phuong trinh sau:

a. V3x* +8x+16 =2(2—x)

b.\3x2 —5x—8\ = \sz —9x—14\

Bai 5: Giai h¢ phuong trinh sau:

(x+y)(1+L):5
Xy

(x2+y2)[1+ 21 2j:49
Xy

Bai 6: Cho tam giac déu ABC canh a, I va J thoa 2[4+3IB—IC=0; 2J4+3JB=0.Goi M
1a trung diém BC.

a) Tinh AB.AC

b) Biéu dién 47, AJtheo AB va AC

¢) Tinh AI.4J ; W(E +5ﬁ’).

Bai 7: Cho A(-1;1) , B(0;2), C(3;1), D(0; -2)

a. CMR ABCD la hinh thang can. Tinh cac goc cua n6

b. Tim toa d6 chan dudng cao tir B cua tir giac ABCD.Tinh dién tich tor giac ABCD.

c. Tim M trén Ox dé ‘m + Aﬁ‘ c6 gia tri nho nhat

d. Tim N(-m; 3) sao cho NC vudng gboc v61 AD

Bai_8: Cho tam giac ABC véi 3 duong trung tuyén AD, BE, CF. CM:

BCAD+CA.BE+ AB.CF =0
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Bai 1: Khao sat su bién thién va v& do thi ciia ham s6 (P) sau: y = —%xz +3x—1.
Bai 2 : Giai va bién lun ptr sau theo tham s6 m:

(m+1)>x +1- m = (7m -5)x

Bai 3: Cho phuong trinh: (m-2) x> -2(m+ 1) x +m—5 =0

a.Pinh m dé ptr trén c6 nghiém.

b.Dinh m dé ptr trén c6 2 nghiém phan biét x,, x, sao cho 4(x, +x,) = 7x, .x,
Bai 4: Giai cac phuong trinh sau:

1.\/x2+4x+4=‘x2+x+2‘ 2.0x*=3x+2=x-2

Bai 5: Giai h¢ phuong trinh sau :

(HD : bat t =/xy)
Vx+1+yy+1=4 \/7

Bai 6: Cho AABCcd AB =3; AC =6 va goc A=60°. Goi D 1a chan dudng phan giac trong

{ery xy =0

ké tir A cua tam giac ABC.

a. Tinh AB.CA va d6 dai duong phan giac trong AD ctia A4BC.

b. Goi N 1a diém trén canh AC thoa AN =kNC . Tim k sao cho AD vudng goc BN.
Bai 7: Trong mit phiang Oxy, cho A(1; 3), B(5; 7), C(8; 4), D(4; 0).

a. C/m rang A, B, C khong thang hang.

b. Tim toa d6 chan duong cao H ké tir A ctia tam giac ABC.

c. Tu giac ABCD c6 dic diém gi? Vi sao?

d. Tim diém M trén truc hoanh sao cho ‘m _MB dat gia tri nho nhat.

Bdi 8. Cho AABC . Goi I, J 1a hai diém thoa 14 =2IB ;3J4+2JC =0 .Chitng minh 1J qua

trong tam G cua A4ABC
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Bai 1: Xac dinh a, b, ¢ d& d6 thi ctia ham sd (P): y = ax® + bx +¢ (a #0) ¢6 truc d6i xung la
3 . o 42 :
x= > va (P) cat truc tung tai di€ém c6 tung do 1a 3 va di qua A(1; -1).

Bai 2: Cho phtr m*(x—1)+9x =3m(2x—1) (m la tham s6). Pinh m dé phuong trinh vo
nghiém
Bai 3: Pinh m dé phtr x> —2(m—Dx+m*+2=0:

a.Co 2 nghiém cung duong phan biét.

b.Cé 2 nghiém phén biét x,, x, théa L+ 2 =3
X, X

Bai 4: Giai cac phuong trinh sau:

VX' =Tx+10 =8—x b lx+1|=x"=3x+5

a.
Bai 5: Giai h¢ phuong trinh sau :{X4 +y' =1
x*+y° =1

Bai 6:
1. Cho A4ABC c6 AB=6, BC=8, CA=9. Goi1 D la chan duong phan gidc trong cua géc A, E la
trung diém AB, F thoéa FA=kFC .Timk dé dt DE diqua F .
2. Cho AABC c0 trong tam G; I 1a trung diém AG; K 1a trung diém BC. Goi D, E 1a céc
diém xéc dinh boi: 3AD =2AC; 9AE = 2AB.

a) Phan tich EI, ED theo AB, AC.

b) Ching minh E, I, D thang hang.
Bai 7:
Trong mét ph’fmg Oxy, cho A(5; 7),B(8; - 5),C(0;- 7).
a. C/m: A, B, C 1a 3 dinh ciia mét tam giac va xac dinh dang tam giac do.
b. Tim toa do tAm va tinh ban kinh duong tron ngoai tiép tam giac ABC.
c. Tim diém M trén truc hoanh sao cho s6 do goc AMB 16n nhat.
Bai 8:
Cho tam gidc ABC c6 AB = 6; BC = 8; CA=9. Goi D la chan duong phan gidc trong cta
goc A. E 1a trung diém cua AB, F 1 diém thoa: FA=kFC
a. Tinh AB.BC va tinh d6 dai trung tuyén CE cta tam giac.

b. Phan tich DE theo 2 vecto DA va DC . Tim k dé duong thiang DE di qua F.

GV: BichPhuong NT 3




BO PE ON TAP THI HOC K 1 - KHOI 10
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Bai 1: Xéc dinh hé s a, b, ¢ d& ham s6 y = ax” + bx + c dat gid tri 16n nhét bang 4 khi x = -
1 va d6 thi ham sb ct truc tung tai diém c6 tung do béng 3. V& dd thi ham sd do.

Bai 2 : Pinh m dé phtr: m(3x—1)—6m* = x—1 c6 nghiém ding VxeR.

Bai 3: Cho pt(m+1)x> =2(m—-1)x+m—-2=0

a. Tim m dé pt ¢ hai nghiém phan biét.

b. Tim m dé pt c6 hai nghiém d6i nhau.

c¢.* Tim m dé d6 thi ham s y = (m + 1)x” — 2(m — 1)x + m — 2 cét truc hoanh tai hai diém A,
B sao cho khoang cach AB =1

Bai 4: Giai cac phuong trinh sau:

a.[2x* - 5x -7 = 2x 7| b. 2-3x" -9x+1=x

x’y+xy° =30

3

Bai 5: Giai h¢ phuong trinh sau :
X +y’ =35
Bai 6: Cho hinh binh hanh ABCD c¢6 tdm O. Goi I, J 1an luot 13 trung diém cta AB va BC.

a.Chimg minh: 34B + AD = 2(ﬂ + Zi)

b. Goi N 1a diém théa: NA+2NB+3NC =0. Hay phan tich AN theo 2 vecto AB va AD.
c¢.Tim tap hop cac diém M thoa hé thic: ‘m +MB - ZM—C‘ = ‘M—B +M—C‘

Bai 7: Trong mp toa do Oxy, cho A(5;1), B(1;-1), C(3;3) .

a. Ching minh: A, B, C 1a 3 dinh cua mot tam giéc.

b. Nhan dang tam gidc ABC?Tinh chu vi va dién tich tam gidc ABC.

c. Tim toa do truc tam H cua tam giac ABC.

d. Tinh d6 dai duong cao ké tir A ctua tam giac ABC.

Bai 8: Cho hinh vuéng ABCD canh 2a, tam O.

a) Tinh céac tich v6 hudng sau:

b) Goi N 1a diém tuy ¥ trén canh BC. Tinh: NA.4B; NO.BA
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Bai I: Tim phuong trinh cta (P): y = ax® +bx+c biét (P) c¢6 dinh S(2; - 1) va ct truc hoanh
tai diém c6 hoanh do 1a 1.
Bai 2 : Cho pt m*(x-1)+m=x(3m-2).
Tim m dé pt c6 nghiém duy nhét va tinh nghiém d6.
Bai 3: Cho pt (m -1 )x? +2x —-m+ 1 =0 . Pinh m:
a. Pt c6 hai nghiém trai dau
b. Pt c6 mdt nghiém la - 3. Tinh nghiém con lai
c. Pt c6 hai nghiém xi, x> théa x1=-4 x 2
d. Pt c6 hai nghiém dm phéan biét
e. Pt c6 nghiém.
Bai 4: Giai cac phuong trinh sau:

a.‘2x2 —67(—!—1‘2‘)(2 —5X+7‘

b. \B3x® —9x+1=+2x> —5x+1

Bai 5: Giai h¢ phuong trinh sau :

\/; + \/; =4
{x +y- \/E =4
Bai 6: Cho tam giac ABC ¢c6 AB =4; AC =8; 4=060"
a) Tinh do dai BC va trung tuyén AM
b) Goi G 1a trong tAm tam giac ABC. Tinh AG.BC
¢) Liy N trén tia AC sao cho : AN =k AC . Tim k dé BN vudng goc AM.
Bai 7:
Trong mp Oxy, cho 3 diém A(2;5),B(0;3) , C(-1;4)
a. Nhan dang A ABC? Tinh chu vi va di¢n tich A ABC.
b. Tim toa d6 tam I va ban kinh dudng tron ngoai tiép tam giac ABC.
c. Tim toa do diém D thudc Oy dé duong trung truc canh AC di qua D.
Bai 8: Cho A(2;4) ; B(1;1). Tim toa do ciia C, D biét ABCD 1a hinh vudng.
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